

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗД. 42-й

№ 33 (10606)

СРЕДА,

17

февраля 1971 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 15 ФЕВРАЛЯ

Вчера в «Правде» опубликовано Постановление ЦК КПСС «О проекте Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Одобрение ЦК КПСС проекта напечатано в газетах. Решено провести его обсуждение в партийных организациях, в собраниях трудящихся и в печати.

Проект Директивы XXIV съезда КПСС — документ огромной политической и государственной важности. Разработанный на основе глубокого научного анализа советской экономики, с учетом современного уровня ее развития и достижений научно-технического прогресса, он представляет собой развернутую программу дальнейшего неуклонного подъема народного хозяйства нашей страны, повышения жизненного уровня советского народа. В нем находится яркое воплощение ленинских генеральных линий нашей партии, выражавших коренные интересы советского народа и уверенно ведущего его от рубежа к рубежу по пути коммунистического строительства.

За годы минувшей, восьмой пятилетки труженицы нашей Родины под руководством партии добились новых крупных успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, в решении социальных задач, в повышении материального и культурного уровня жизни советских людей. Директивы XXIII съезда КПСС по важнейшим экономическим и социальным показателям успешно выполнены. Народное хозяйство СССР в этот период развивалось высокими темпами и более эффективно, чем в предыдущей пятилетке. Существенно ускорились темпы роста жизненного уровня населения. Улучшились морально-политическое единство советского общества, братство народов ССР, их сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Получила дальнейшее развитие социалистическая демократия. Укрепилась оборонная мощь страны. Еще более прочными стали позиции авторитета Советского Союза на международной арене.

В проекте Директивы XXIV съезда КПСС определены основные направления экономического развития страны, перспективные задачи на новую пятилетку. Эти задачи поистине грандиозны. Деятельный пятилетний план будет важным этапом в дальнейшем продвижении советского общества по пути к коммунизму, строительстве его материально-технической базы, укреплении экономической и оборонной мощи страны. «Главная задача пятилетки состоит в том, — подчеркивается в проекте ЦК КПСС, — чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда».

Исходя из основных задач новой пятилетки, партия намечает осуществлять широкую программу социальных мероприятий; ускорить темпы научно-технического прогресса и обеспечить осуществление единой технической политики; всесторонне развивать фундаментальные и прикладные науки, исследования и быстрые внедрять их результаты в народное хозяйство; последовательно развивать сотрудничество с социалистическими странами, всесторонне содействовать укреплению мировой системы социализма.

Важнейшее значение придает партия укреплению экономической мощи страны. Основная задача промышленности в новом пятилетии заключается в расширении и совершенствовании индустриальной базы развития социалистической экономики. Продумывается обеспечить высокие темпы роста и пропорциональное развитие общественного производства, реорганизацию сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, значительно повысить эффективность всех отраслей народного хозяйства. Национальный доход возрастет за пятилетие на 37—40 процентов, при этом не менее 80 процентов его прироста будет получено за счет увеличения производительности труда.

Развитие всех отраслей индустрии тесно связывается с интересами наиболее полного удовлетворения жизненных потребностей советского народа.

Наша партия, как и все советские люди, с горячим одобрением встретили новую программу созидания — проект Директивы XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку. Труженики шахт, заводов, строек и учреждений с глубокой заинтересованностью обсуждают этот документ, в каждой строке которого ощущается величие наших ликов, могучая поступь Родины.

Ниже публикуются отклики на проект Директивы.

## ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

Дальнейший прогресс народного хозяйства — так коротко можно охарактеризовать Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Возьмем для примера машиностроение и металлообработку, возможностями которых за пятилетку должны возрасти по выпуску продукции в 1,7 раза. Директивы предусматривают «обеспечить опережающее развитие производств приборов и средств автоматизации, сельскохозяйственных машин, строительной и мелкорабочей техники».

Определенный вклад в это всенародное дело внесет и коллектив завода «Продмаш», продукция которого

ных потребностей советского народа. Намечается более быстрый рост и повышение удельного веса промышленности, производящей товары народного потребления, а также сырье, машины и оборудование для их выпуска. Производство промышленной продукции за пятилетие должно возрасти на 44—46 процентов, в том числе производство средств производства на 41—45 процентов, а предметов потребления — на 44—48 процентов.

Поражают воображение высоты, которых достигнули различные отрасли промышленности. Планируется довести производство электроэнергии до 1030—1070 миллиардов киловатт-часов, добычу нефти — до 400—500 миллионов тонн, газа — до 300—320 миллиардов кубометров, угля — до 685—695 миллионов тонн, выплавку стали — до 142—150 миллионов тонн. Производство продукции нефтеперерабатывающей промышленности увеличится в 1,5 раза, химической и нефтехимической — в 1,7 раза. По машиностроению металлообработке выпуск продукции возрастет в 1,7 раза, а также в 2,2 раза. Предусмотрен быстрый подъем производства в легкой, пищевой, мясно-молочной, рыбной, лесной, деревообрабатывающей и других отраслях промышленности.

Партия разработала и успешно осуществила широкую программу дальнейшего роста сельскохозяйственного производства. В новой пятилетке предстоит увеличить среднедневовой объем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предыдущим пятилетием на 20—22 процента, обеспечив более полное удовлетворение возрастающих потребностей населения в продуктах питания промышленности, в сырье. Решающие условия выполнения этой задачи — всесмерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, последовательное осуществление курса на его интенсификацию.

В проекте Директивы намечены конкретные меры, выполнение которых обеспечит повсеместный рост урожайности зерновых и производительности животноводства, повышение качества продуктов и сельскохозяйственного сырья. Будет сохранен принцип твердых планов заготовок сельскохозяйственных продуктов и поощрения хозяйств за сверхплановую природу их государству путем применения повышенных цен. Намечено довести к 1975 году нормативы минеральных удобрений до 72 миллиардов тонн и кормовых фосфатов до 3 миллиардов тонн, вместе с пятилетием ввести в эксплуатацию 3 миллиона гектаров новых орошаемых земель. Деревня получит дополнительно 1700 тысяч тракторов, 1100 тысяч грузовых автомобилей, много другой техники. Возрастет электроподвижность сельского хозяйства, производительность труда в колхозах и совхозах поднимется на 37—40 процентов.

Одни из важных факторов успешного экономического строительства — развитие транспорта и связи. В новой пятилетке будут повышенны мощности и маневренность транспортной системы. Грузооборот всех видов транспорта увеличится на 32—35 процентов. Многое предстоит сделать для совершенствования работы связи, радиовещания и телевидения.

В деятельности нашей партии на первом плане всегда находится ее программирующая цель, воплощенная в благородном лозунге: «Все для народа, для блага человека». Эта высшая цель пронизывает и проект Директивы на новую пятилетку. Продумывается «развернутая система мер, обеспечивающая новый, существенный подъем жизненного уровня народа». Реальные доходы в расчете на душу населения возрастут примерно на 30 процентов, средняя заработка платы рабочих и служащих поднимется на 20—22 процента, оплата труда колхозников в общественном хозяйстве колхозов — в среднем на 30—35 процентов. Намечено дальнейшее повышение минимальной заработной платы. Общественные фонды потребления возрастут на 40 процентов. Эти средства пойдут на улучшение здравоохранения, развитие народного образования, подготовку кадров и воспитание детей, повышение производительности труда рабочим, служащим, колхозникам, стипендиантам учащимся.

Рост благосостояния советского народа будет способствовать увеличению товарных ресурсов, более полное насыщение рынка высококачественными товарами в нуж-

ном ассортименте, расширение объема услуг, предоставляемых населению. Проект предусматривает обеспечить стабильность государственных различных цен на товары народного потребления, производить снижение цен на отдельные виды товаров по мере накопления товарных ресурсов. В соответствии с ростом доходов населения и расширением производства предметов потребления различный товарооборот увеличится в 1,4 раза.

Партия последовательно и неустанно заботится об улучшении жилищных условий населения. В новой пятилетке планируется построить за счет всех источников финансирования жилья дома общей площадью 565—575 миллионов квадратных метров против 515 миллионов в минувшей пятилетии. Это значит, что у нас в стране по сути дела идет процесс обновления жилого фонда и к 1980 году насчитывается 100 миллионов советских семей, которые справили новоселье за последние десятилетия, прибавив еще десятки миллионов граждан.

Для выполнения намеченных заданий по развитию экономики, росту благосостояния и культурного уровня жизни народа предусмотрено увеличить за пятилетие капиталовложения в аграрное хозяйство на 36—40 процентов. Решено значительно повысить эффективность капитальныхложений в аграрном хозяйстве на 36—40 процентов. Для выполнения этих задач в сельском хозяйстве, в промышленности, в строительстве, сельском хозяйстве и т. д. предполагается широкое использование материальных и финансовых ресурсов, выделяемых на строительство, с тем чтобы получить максимальный прирост производства продукции на каждый рубль вложенных средств.

Предусмотрено ускорить темпы научно-технического прогресса путем всесмерного развития исследований в наиболее перспективных областях науки и сокращения срока внедрения в производство результатов научных исследований. В широких масштабах будут проводиться замена ручного труда машинным, совершенствование отраслевой и внутриотраслевой структуры народного хозяйства. Предстоит создать и внедрить принципиально новые орудия труда, материалы и технологические процессы, преосуществляющие отечественные и мировые достижения.

Большое внимание уделяется в новой пятилетке дальнейшему улучшению размещения производительных сил, совершенствованию территориальных экономических связей. Ставится задача повысить роль союзных республик и местных Советов депутатов тружеников в решении этих вопросов. Как важнейшая задача в области размещения производительных сил и улучшения территориальных пропорций в народном хозяйстве выдвигается дальнейшее ускоренное освоение природных ресурсов и наращивание экономического потенциала восточных районов. Отредактированы основные направления дальнейшего развития хозяйства союзных республик и экономических районов страны.

Одним из главных резервов нашего дальнейшего роста является повышение уровня всей работы по управлению производством в соответствии с требованиями современного этапа коммунистического строительства. Дальнейшее совершенствование управления, планирования и экономического стимулирования, применение в этой области новейшей техники, еще более широкое вовлечение в управление экономикой тружеников будет способствовать обеспечению всесторонней интенсификации общественного производства и повышению его эффективности. А это — основная линия экономического развития страны как на ближайшие годы, так и на длительную перспективу, важнейшее условие создания материально-технической базы коммунизма.

В успешном строительстве коммунизма, укреплении экономического могущества и оборонспособности социалистической Родины Коммунистическая партия, весь народ видят свою важнейшую интернациональную роль. Советский Союз будет и вперед всесторонне совершенствовать и расширять экономико-технические и научно-технические связи с социалистическими странами в направлении дальнейшего усиления социалистического соревнования, воспринимая его решения как свое краивальное дело. Приложат все силы, знания, опыт для успешного претворения их в жизнь. В верности ленинским заветам, в руководстве Коммунистической партии — падежная гарантия новых великих побед.

В эти дни по всей стране с новой силой ширится массовое всенародное движение за достойную встречу первого съезда.

Основным содержанием социалистического соревнования становится целенаправленная борьба за высокую эффективность производства. Окрыленные достижнутыми успехами, воодушевленные перспективами, которые открывает девятая пятилетка, советские люди изыскивают дополнительные резервы и возможности дальнейшего укрепления содружества, последовательной экономической интеграции хозяйств стран — членов СЭВ. Мы будем развивать устойчивые внешнеэкономические и научно-технические связи с развивающимися странами Азии, Африки и Латинской Америки. Дальнейшее расширение получает экономически оправданные внешнеторговые

и научно-технические связи с промышленно развитыми капиталистическими государствами. Объем внешнеторгового оборота за пять лет увеличится на 33—35 процентов.

Осуществление девятого пятилетнего плана, подчеркнутое в проекте Директивы, будет иметь большое международное значение. Рост советской экономики послужит дальнейшему укреплению и утверждению социалистического содружества, вновь продемонстрирует преемственность плавной социалистической системы хозяйства. Выполнение пятилетия советским народом внесет достойный вклад в сближение всех сил, борющихся за мир, демократию и социализм.

Замечательные успехи Страны Советов в борьбе за победу коммунизма, все, чем гордится советский народ, всегда вызывает восхищение тружеников планеты, достигнутое в результате самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции, благодаря руководящей и направляющей роли Коммунистической партии, которая твердо идет ленинским курсом, творческих руководствуется бесмертными идеями марксизма-ленинизма. Как сознательный, организующий авангард общества, партия тесно связана с широчайшими массами тружеников, она придает организованный и планомерный характер всем работе по строительству коммунизма в нашей стране.

Славный традиций партии стал великий принцип, заявленный Лениным, — советоваться по важнейшим вопросам с коммунистами, со всем советским народом. Программа Директивы XXIV съезда КПСС по девятой пятилетке опубликована за полтора месяца до его открытия и вынесена на обсуждение всей партии, всего народа. Он находит единодушное одобрение советских людей. Надо, чтобы его освещение направило каждого труженика, каждого работника, каждого коммуниста, для каждого труженика. Труд — источник богатства, и каждый советский человек своим трудом приносит торжество коммунизма.

ЦК комсомольских союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации призывают развернуть широкую политическую и организаторскую работу, связанную с обсуждением проекта Директивы. Надо обеспечить выполнение государственных планов на всех участках хозяйственного строительства, глубоко вникать в деятельность предприятий, колхозов, совхозов, критически анализировать состояние производств, выявлять резервы для повышения его эффективности, добиваться стоявшегося соблюдения государственной дисциплины.

Повседневная активная борьба партии, всего народа за выполнение девятого пятилетнего плана обеспечит дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, приблизит завершение создания материально-технической базы коммунизма, будет всемерно способствовать формированию коммунистических общественных отношений, воспитанию нового человека.

«Впереди новые рубежи коммунистического строительства», — говорил в новогоднем поздравлении советскому народу тов. Л. И. Брежnev. — Страна Советов вступает в девятую пятилетку, идет на встречу XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. Мы твердо уверены в том, что советские люди ознакомлены с планом пятилетия, все задачи были ясны для каждого коммуниста, для каждого труженика, подъемом всенародного социалистического соревнования, восприняты его решения как свое краивальное дело, приложат все силы, знания, опыт для успешного претворения их в жизнь. В верности ленинским заветам, в руководстве Коммунистической партии — падежная гарантия новых великих побед».

В эти дни по всей стране с новой силой ширится массовое всенародное движение за достойную встречу первого съезда. Основным содержанием социалистического соревнования становится целенаправленная борьба за высокую эффективность производства. Окрыленные достижнутыми успехами, воодушевленные перспективами, которые открывает девятая пятилетка, советские люди изыскивают дополнительные резервы и возможности дальнейшего укрепления содружества, последовательной экономической интеграции хозяйств стран — членов СЭВ. Мы будем развивать устойчивые внешнеэкономические и научно-технические связи с развивающимися странами Азии, Африки и Латинской Америки. Дальнейшее расширение получает экономически оправданные внешнеторговые

и научно-технические связи с промышленно развитыми государствами. Окруженный планетой, мы впереди, сильны и сильны, будем бороться за свою судьбу, будем видеть плоды своего труда.

Борьба уже началась. Вперед уже идет. Вперед уже идет. Славленный коллектив целиком, подняв коллектива в годы второй пятилетки, помнят, с чего все начиналось. И вот сегодня, оглядываясь вокруг, видят плоды своего труда.

Борьба уже началась. Вперед уже идет. Славленный коллектив целиком, подняв коллектива в годы второй пятилетки, помнят, с чего все начиналось. И вот сегодня, оглядываясь вокруг, видят плоды своего труда.

Борьба уже началась. Вперед уже идет. Славленный коллектив целиком, подняв коллектива в годы второй пятилетки, помнят, с чего все начиналось. И вот сегодня, оглядываясь вокруг, видят плоды своего труда.

Борьба уже началась. Вперед уже идет. Славленный коллектив целиком, подняв коллектива в годы второй пятилетки, помнят, с чего все начиналось. И вот сегодня, оглядываясь вокруг, видят плоды своего труда.

Борьба уже началась. Вперед уже идет. Славленный коллектив целиком, подняв коллектива в годы второй пятилетки, помнят, с чего все начиналось. И вот сегодня, оглядываясь вокруг, видят плоды своего труда.

